

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства соціальної політики
до проекту Закону України „Про внесення змін до Закону України
„Про охорону дитинства” щодо забезпечення дієвого механізму надання
державної допомоги сім'ям з дітьми”

ініціатори законопроекту – народні депутати України Батенко Т. І.,
Констанкевич І. М., Балога В. І.

реєстраційний номер 3124 від 25 лютого 2020 р.
(друге читання)

1. Законопроект не підтримується.

2. З метою посилення адресності надання пільг Законом України „Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України” від 28.12.2014 № 76-VIII внесено зміни до деяких законів України, згідно з якими з 01.07.2015 пільги на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива окремим категоріям громадян (у тому числі багатодітним сім'ям) надаються, якщо розмір середньомісячного сукупного доходу сім'ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців не перевищує величини доходу, який дає право на податкову соціальну пільгу (у 2022 році – 3 470 грн) у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

Згідно з Порядком надання пільг окремим категоріям громадян з урахуванням середньомісячного сукупного доходу сім'ї, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 04.06.2015 № 389 (зі змінами), до середньомісячного сукупного доходу сім'ї враховуються пенсія, заробітна плата, соціальна допомога (крім частини допомоги при народженні дитини та частини допомоги при усиновленні дитини, які виплачуються одноразово) тощо.

Законопроектом пропонується доповнити статтю 13 Закону України „Про охорону дитинства” новою частиною, якою пропонується при обчисленні середньомісячного сукупного доходу сім'ї для надання пільг не включати до доходу окремі види соціальної допомоги (допомога у зв'язку з вагітністю та пологами, допомога при народженні дитини, допомога на дітей одиноким матерям (батькам), допомога на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, допомога при усиновленні дитини, державна соціальна допомога особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю, державна соціальна допомога на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу, допомога на дітей, хворих на тяжкі перинатальні ураження нервової системи, тяжкі вроджені вади розвитку тощо).

Виключення із сукупного доходу сім'ї пільговика нарахованих сум соціальної допомоги призведе до соціальної нерівності відносно інших категорій громадян, пільги яким нараховуються з урахуванням усіх видів доходу.



Крім того, реалізація положень законопроекту потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету. Це вимагає врахування позиції Міністерства фінансів України.

Водночас запропонований законопроект термін набрання ним чинності не відповідає вимогам частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України, згідно з якими закони України або їхні окремі положення, які впливають на показники бюджету та приймаються після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше від початку бюджетного періоду, наступного за плановим.

Крім того, питання розширення обсягу існуючих пільг має вирішуватись комплексно з урахуванням соціальної спрямованості політики Уряду та фінансових можливостей державного бюджету.

Разом з тим повідомляємо, що державна допомога на оплату житлово-комунальних послуг надається громадянам у вигляді житлових субсидій. При призначенні житлової субсидії до середньомісячного сукупного доходу домогосподарства не враховується, зокрема, державна соціальна допомога на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебувають у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім'ях; допомога на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування; державна соціальна допомога, яка виплачується з надбавкою на догляд за дитиною з інвалідністю підгрупи А.

Таким чином, через програму житлових субсидій держава компенсує сім'ям витрати на оплату житлово-комунальних послуг у межах нормативів споживання послуг, що перевищують обсяг обов'язкового платежу, який визначається для кожної сім'ї індивідуально за єдиною формулою і залежить від розміру середньомісячного сукупного доходу домогосподарства в розрахунку на одну особу. Такий підхід забезпечує дотримання принципу соціальної справедливості: що менші доходи домогосподарства, то меншим є відсоток обов'язкової плати за житлово-комунальні послуги.

Міністр

Оксана ЖОЛНОВИЧ

_____ 2022 р.

